



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КНОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

№ 67 (9035)
ЧЕТВЕРГ
24
июня
2004 год



ДОРОГА ДОМОЙ ДЛИНОЮ В 60 ЛЕТ

Память

ЧЕРЕЗ 60 ЛЕТ И 8 ДНЕЙ СО ДНЯ ГИБели ПРАХ СОВЕТСКОГО СОЛДАТА СЕМЕНА ФЕДОСЕЕВИЧА СОКОЛОВА,
ПОГИБШЕГО В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ОБРЕЛ ПОКОЙ НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ.

7 февраля 1942 года в возрасте 45 лет был призван на фронт наш земляк С.Ф.Соколов, житель с. Самарское. Дома его возвращения остались ждать жена и две дочери. Но только одной из дочерей — Клавдии Семеновне — было суждено спустя долгие годы дождаться с ним встречи. Вернее, с прахом ее отца, солдата-красноармейца Семена Соколова, погибшего 14 июня 1944 года, останки которого были найдены в ноябре 2003 года на южной окраине местечка Мюли-Мяки на Лемболовских Высотах Всеволожского района Ленинградской области. Имя его воскресили из небытия военного лихолетья школьники поисковых отрядов.

ную благодарность участникам поисковых отрядов, всем, кто был причастен к поиску, а затем и перевозке останков воина. Благодаря их благородному труду родные и все мы узнали о последних минутах С.Ф.Соколова, о его подвиге и награде — медали "За отвагу", которой он был награжден в январе 1944 года за вынос с поля боя 6 погибших и 7 раненных солдат.

Благодаря подвигу солдат той далекой войны, их великой победе мы сегодня можем расстить детей, развивать экономику, строить планы на будущее. В этом — великая заслуга наших отцов и дедов. Низкий им поклон и вечная память!

Уважаемые товарищи, ветераны, родные и односельчане погибшего, — начал свое выступление Т.М. Азаров, военный комиссар РБ, генерал-майор. — Мероприятие, которое мы проводим, имеет большое значение не

ногого села, там, где должен лежать усопший. В этом заключается огромный смысл сегодняшнего мероприятия. Смысл в том, что его близкие смогли получить прах родного им человека, который не был похоронен, а был найден в болотах Ленинградской об-

нашили покоя в родной земле, — сказал В.В.Попов, командующий авиацией Северного флота, генерал-лейтенант. — И сегодня день для нашего села особенный — мы собрались здесь для того, чтобы отдать дань памяти нашему односельчанину, рядовому

Я мать 3-х сыновей, мы рожаем детей для жизни, а не для войны. И дай Бог, чтобы никто, никогда и нигде не услышал этого страшного и черного слова "война".

Митинг окончен. Под звуки траурного марша гроб с прахом покойного Солдата его односельчане несут на руках к месту последнего успокоения. Несколько лентой движется людская процессия. На кладбище отец Евгений, священник православной церкви, прочитал краткую Заупокойную Литию, склоняющую о душе погибшего за Веру и Отечество воина, высказал мысль, что "священный огонь сердца погибших воинов будет возгораться вновь и вновь в сердцах будущих поколений".

...Последние слова прощания. Гремят оружейные залпы и мелодия духовного оркестра. Наконец-то, душа и прах Советского солдата С.Ф.Соколова нашли успокоение в родной земле. К могиле выстраивается длинная очередь желающих бросить горсть земли — отдать последние почести подвигу воина. Право открыть памятник солдату по праву предоставляется руководителю поисковой группы З.И.Бикбаеву. На мраморной стеле — молодой, улыбающийся С.Ф.Соколов и слова "Защитнику Отечества от Министерства обороны РФ и Фонда поисковых отрядов РБ".

Еще одно имя простого советского солдата вписано золотыми буквами в горькие страницы нашей истории. И наш долг — хранить эти страницы вечно.

Вот опять пронзает лето

Солнечная нить.
Только не забыть бы это!

Лишь бы не забыты!
Эта память — верьте, люди,

Всей земле нужна.
Если мы войну забудем,

Вновь придет война.
Светлана Сахно.
Foto Талгата Ишемгулова.



И.З.Бикбаев в момент открытия стелы

22 июня. День памяти и скорби. с. Самарское.

У памятника погибшим воинам в годы ВОВ установлен помост, на котором находится гроб с прахом солдата С.Ф.Соколова, рядом с ним в скорбном молчании склонили головы его дочь, внучки и правнуки, родственники. Сменяется почетный караул — школьники несут вахту памяти. Несколько потоком идут сельчане — стар и млад, несут букеты цветов, стремясь отдать последнюю дань памяти Солдата.

Траурный митинг памятной и торжественной церемонии открыл военный комиссар района, подполковник Е.И.Кутузов. Лейтмотивом его краткого выступления были слова: "хотя прошло 63 года с начала самой тяжелой в истории нашего государства войны, Великой Отечественной, но ее эхо еще долго будет доноситься до наших дней. Она не закончится до тех пор, пока не будет захоронен последний солдат этой войны". Так же Е.И.Кутузов представил почетных гостей мероприятия: военного комиссара РБ генерал-майора Т.М. Азарова, главу администрации района Р.И. Арсланова, командующего авиацией Северного флота, нашего земляка-самарчанина В.В.Попова — председателя совета общественного объединения "Фонд поисковых отрядов РБ" подполковника И.З.Бикбаева, родных погибшего солдата и предоставил слово Р.И.Арсланову:

— Уважаемые родные красноармейца и все участники митинга! Сегодня, 22 июня, в День памяти и скорби, в день великой и трагической вехи нашей истории — начала вели-

кой Отечественной войны, мы предаем земле останки нашего земляка, красноармейца, участника ВОВ Семена Федосеевича Соколова. Сегодня мы чтим память тех, кто отдал свою жизнь ради жизни будущих поколений, воинов-хайбуллинцев, сражавшихся на передовой и трудившихся в тылу для общей победы. 6344 хайбуллинца было призвано на фронт, 3548 — вернулись, из них сегодня в живых всего 120 человек. Из Самарского сельсовета ушло 362 воина, вернулись — 199, сегодня в живых остался всего один воин по сельсовету.

Почтим же светлую память С.Ф.Соколова, всех погибших воинов Великой



Минута молчания

Отечественной и других локальных войн минутой молчания. Вечная им память и вечная слава!..

Сегодня — День памяти и скорби, день печали и радости. Печали, что не вернулись, не дожили до Великого Дня победы наши отцы и деды, радости, что через многие десятилетия останки Семена Федосеевича будут наконец преданы родной земле, и душа его обретет покой и вечность.

Мы выражаем огром-

только для района, но и республиканское, а может быть и многое больше. Почему? Наших представителей в ВОВ было более 700 000 человек. 320 000 — погибли на полях сражений и все они похоронены за пределами Республики. У нас есть 29 книг Памяти с именами всех этих воинов, и вот единственный человек из этих тысяч мы привезли, чтобы похоронить на территории его Республики, род-



В.В.Попов, Т.М.Азаров, Р.И.Арсланов

ласти, в его руке была зажата неразорвавшаяся граната, рядом было еще два воина. Установить личность погибшего смогли по номеру медали, найденной рядом с ним. За то, что сегодня его прах привезен и найдет успокоение на родной земле, огромное спасибо ребятам, принимавшим участие в поисковых работах. В этом гробу находится то, что определило наше с вами существование, именно эти люди спасли нашу страну, дали жизнь нам с вами. Именно эти люди защитили нашу Родину от фашистской чумы, именно они, живущие ныне и погибшие, спасли нашу Родину.

Только сейчас в мире начали понимать, что сделал советский солдат в тяжелые 1941-1945 годы. В этот День памяти хочу сказать спасибо этим людям. Это цвет и золотой фонд нашего государства. Они отстояли нашу страну, восстановили разрушенное войной хозяйство и дали нам великое государство.

Тысячи солдат продолжают до сих пор тот страшный бой, те, кто не

Красной Армии С.Ф.Соколову. Наконец-то, его останки обретут вечный покой в родимой земле. Слава солдатам Отечества! Вечная память павшим на полях сражений за свободу и независимость нашей Родины!

Далее перед сельчанами выступил подполковник И.З.Бикбаев, председатель Совета общественного объединения "Фонд поисковых отрядов РБ". Именно благодаря кропотливой работе ребят этого фонда под руководством И.З.Бикбаева многие павшие солдаты вновь обрели свои имена. (Его рассказ будет опубликован в последующих номерах нашей газеты).

— Вот и закончился долгий путь домой нашего дедушки длиною в 60 лет и 8 дней, — с большим волнением говорила внучка воина Попова Р.И., — для солдата войны, который вернулся на родину. Сегодня живая страница истории пришла в наше село. И это благодаря огромному труду ребят, работающих в поисковых отрядах, за что мы им безгранично благодарны.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПОЛЕЙ И ФЕРМ, ВЕТЕРАНЫ-ЦЕЛИННИКИ!

За полувековой период становления сельхозпредприятия "Хайбуллинский" были и годы экономического подъема, и спада производства, но благодаря самоотверженному труду работников в условиях рыночных отношений, предприятие продолжает функционировать, добиваясь за последние годы позитивных результатов своей деятельности.

Организовано проведены в этом году весенне-полевые работы – расширены посевы зерновых культур до 7 тысяч гектаров, что в два раза больше, чем в предыдущем году, то есть заложена основа будущего урожая, дружно приступили к заготовке сена для скота.

Есть уверенность, что коллектив приложит все условия для того, чтобы вырастить и убрать хлеб, заготовить надежный запас кормов для успешного развития животноводства, тем самым заложит основу для дальнейшей стабилизации экономики предприятия.

От всей души поздравляю коллектив с замечательным событием – 50-летием образования хозяйства. Желаю дальнейших успехов в производстве, здоровья, счастья, благополучия в семьях.

Г.Аскarov,

первый заместитель главы администрации района, начальник управления сельского хозяйства.

В МАРТЕ МЕСЯЦЕ 1954 ГОДА В ХАЙБУЛЛИНСКОМ РАЙОНЕ НА ЗЕМЛЯХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗЕМЕЛЬНОГО ФОНДА БЫЛ ОРГАНИЗОВАН ЦЕЛИННЫЙ ЗЕРНОСОВХОЗ "ХАЙБУЛЛИНСКИЙ", КОТОРОМУ БЫЛО ВЫДЕЛЕНО ОКОЛО 30 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ ЗЕМЕЛЬ, НИКОГДА РАНЕЕ НЕ ПАХАВШИХСЯ. ЭТО БЫЛА ЦЕЛИНА, ПОКРЫТАЯ КОВЫЛЕМ И МЕСТАМИ, ЗАРОСЩАЯ ЧИЛИГОЙ. ЗЕМЛИ – ЮЖНЫЕ МАЛОМОЩНЫЕ ЧЕРНОЗЕМЫ.

Воспоминание

ТАК БЫЛО

В новый совхоз по призыву партии приехали около 400 человек – добровольцев из Уфы и других городов и населенных пунктов республики, а также механизаторы колхозов и совхозов уже обжитых сельских районов. Вначале они временно разместились в "Зилаирском" совхозе Баймакского района и в "Акъярском" совхозе нашего района. Большое внимание проявили к прибывшим целинникам района: первый секретарь райкома КПСС Н. Я.Батанов, заместитель председателя райисполкома Иван Изосимович Павленко, директор совхоза "Зилаирский" – Накеев Агия Рахманович и "Акъярский" – Лихоманов Сергей Тимофеевич – по возможности, создали элементарные жилищно-бытовые условия для приехавших, помогли обеспечить их временной работой у себя в хозяйствах.

Наступление первой целинной весны затянулось, кругом лежали снега. Техника в новый совхоз начала поступать значительно позднее. И в начале апреля 1954 года руководство совхоза и часть трудового коллектива переехали в д. Валит, временно разместив контору в местном клубе.

С большим радушением встретили и приняли в свои дома первоцелинников колхозники бывшего в то время колхоза имени II съезда Советов (в дальнейшем, земли этого колхоза вошли в состав совхоза). Специальная комиссия выбрали под Центральную усадьбу хозяйства площадку в междууречье р. Большая Уртазымка и р. Мунча – пологий склон, обращенный к югу. В настоящее время здесь расположен благоустроенный, хорошо озелененный поселок Целинный.

В апреле 1954 года на железнодорожную станцию Сара стали поступать трактора, плуги и сельхозмашины. Вместе с техникой поступали полевые вагончики, палатки, походные кухни и другое.

Коллективу совхоза поставили задачу – весной 1954 года поднять и освоить 5 тысяч гектаров целинных земель и засеять их зерновыми культурами, в основном, пшеницей. В летний период планировалось вести вспашку целинных паров. Было создано

три производственных участка, в каждом из которых организовали по две тракторно-полеводческие бригады. Начальниками участков были назначены Тахта Джумаев, Иван Спиренков и Закир Гайнетдинов.

Погода стояла холодная, снега таяли медленно, и начало полевых работ запаздывало. Подъем целины совхоз начал только после 20 апреля. Первые борозды проложили трактористы Киреев Марат и Трифонов Леонид. Однако из-за нехватки дисковых орудий не успевали своевременно разделять пласти задернелой целины, они быстро засыхали и с трудом поддавались обработке, поэтому поверхность пашни часто была невы-

меньстрой" из г.Сибай. Возводились двухквартирные кирпичные и шлакоблоковые дома, строились здания мастерской, конторы, автогараж, зернохранилище, дом культуры, средняя школа, детский сад и др. Несколько позднее, начали возводиться животноводческие помещения. На возведении домов и других объектов работали и собственные строители, возглавляемые старшим прорабом И.Ф.Ерпулевым. Был построен стройцех и пущены две пилорами.

По ряду уже приведенных выше причин урожай первого года в совхозе не был высоким, но он явился большой школой для коллектива первоцелинников. На ошибках того года труженики совхоза учились, познавали агротехнику целинного земледелия, чтобы в последующие годы порадовать Родину большим хлебом. Так, в 1958 году сданы 1 миллион пудов хлеба – 164 тысячи центнеров.

Теперь целина уже освобождена, на некогда пустовавших землях, где только шумел ковыль, и парили степные орлы, создан новый совхоз, который давал государству много зерна и продуктов животноводства. Построено и хорощеет п. Целинный.

Изменился коллектив совхоза. На смену добровольцам-целинникам пришли новые люди. Но подвиг первоходцев, оставивших обжитые места и прибывших сюда в степные просторы, чтобы разбудить веками дремавшую целину и поставить ее богатства на службу Родине, останется в памяти народа.

В последнее время совхоз, как и ряд хозяйств республики, испытывает трудности. Сегодня возглавил хозяйство серьезный, вдумчивый специалист В.И.Суходолов, сын первоцелинника Ивана Филипповича Суходолова, а совхоз преобразован в муниципальное унитарное сельхозпредприятие "Хайбуллинский".

Хочется надеяться, что коллектив хозяйства уже в ближайшие годы с честью продолжит добрые традиции целинского совхоза.

Александр Кривошеев, заслуженный целинник, ветеран труда, бывший первый главный агроном, директор совхоза.

ЮБИЛЕЙ ХОЗЯЙСТВА

Иван Петрович и Устинья Николаевна Бикинины были в числе первых добровольцев, приехавших весной 1954 года покорять бескрайние неласковые степи нашего района. И вот уже полвека они живут в п. Целинном, где прошла их молодость, где вместе с целинным совхозом шло их становление, где они пустили свои корни.

– Я родом из Бакалинского района. Жизнь в нашем районе в те годы была очень трудная, даже хлеба не было, и когда объявили органбор на целину, я, долго не думая, написал заявление с просьбой отправить меня в Казахстан, но Уфа дала мне целевую комсомольскую путевку в Хайбуллинский район. Когда мы с женой приехали, на месте нынешнего совхоза были только высокие ковыли да польнь-трава. Люди селились по берегам протекающей речки Уртазымки в палатках, приспособленных домиках из фанеры и листов железа, – неторопливо рассказывает И.П.Бикинин. На мой вопрос: "А не было ли ему страшно от увиденного?" – Иван Петрович уверенно ответил: – Нет. Я работы не боялся, знал куда ехал, что

все придется начинать с нуля. Так оно и вышло в действительности – на месте бывшего просыпного поля клуб поставил, контору, поля вспахали, хлебом засеяли. Жизнь налаживалась. Я механизатором 36 лет отработал, да жена, Устинья Николаевна, и прицеп-

"ЭТА ЗЕМЛЯ СТАЛА НАШЕЙ ..."



щницей, и сеяльщицей работала. А это тяжелый пыльный труд для женщины, потом хлеб для целинников пекла. Все было за эти годы, но мы выстояли, смогли помочь Родине, внесли и свою лепту в ее целинный каравай. Правда, был у меня момент

вые 30%. Эта структура посевных площадей отвечает природно-климатическим особенностям зоны, позволит обеспечить реализацию продукции, прочную кормовую базу животноводства, население – продовольственным и фуражным зерном.

◆ Общая площадь землепользования на 1 января 2004 года – 32432 га.

◆ В 2004 году посажено 8840 га зерновых и кормовых культур, из них зерновые культуры составляют 70%, кормо-

вые 30%.

◆ В составе хозяйства 4 самостоятельных отделений, 5 населенных пунктов, из них

вновь образованные в период освоения целины н.п. Целинный и Комсомольск, всего дворов – 737, население – 2641 человек.

НЕ ИСКАЛА ЛЕГКОГО ХЛЕБА.



бежать. Шел декабрь 1949 года. Нет ни документов, ни денег, ни продуктов... 80 километров шли через зимний лес до железнодорожной станции, два месяца в товарных вагонах, на подножках добирались до Уфы, не раз их ловили. Вот и Уфа. А куда идти? Так и оказалась с подругой в с. Шарипово, Кушнаренковского района, здесь и с будущим мужем, Шакиром Сафином познакомилась, дочка родилась. Вскоре в Уфу переехали, работали на заводе, комнату в общежитии дали. Налаживалась жизнь. Но тут услышал Шакир всесоюзный комсомольский призыв на целину: долго не думал – собираясь, сказал, едем. И в конце марта 1954 года вместе с маленькой дочкой приехали в наши края.

– Приехали, а кругом степь. Ни одного капитального здания, все палатки да времянки. И ветер... Разместили нас в Валитке, а там все дома саманные были, да еще вагончики приспособили. Я стала поворачивать, муж – трактористом, нас в Целинный на машинах возили на работу, а там только голая степь да змей столько было! Я за дочку боялась, ей около 4-х лет было и она была единственным ребен-

ком в стане первоцелинников. Вскоре дома щитовые стали ставить, производственные объекты, и мы квартиру в таком доме получили. Я к тому времени уже на стройке работала, – вспоминает С.И.Сафина.

Вспоминает, что несмотря на бытовую неустроенность, прочие жизненные и производственные трудности, дружно жили, весело. Стремились помочь по мере возможности друг другу. А какие танцы были после работы – первые на селе парни были гармонисты Файзулин и Горячкин.

Вспоминает, как родился в семье первоцелинников Асадуллина первенец – сын, за ним еще один в семье Вафиевых, а третьим малышом в строящемся поселке Целинный стал нынешний директор МУСП "Хайбуллинский" В.Суходолов.

– Я всегда старалась работать ответственно и безотказно. Не искала легкого хлеба, да так тогда все работали. А молодым сегодня желаю не бояться трудностей, работайте, как и мы, и все у вас будет, а трудности – это временно и преодолимо, – сказала на прощание С.И.Сафина. И к ее словам добавить нечего.

Материалы подготовила Светлана Сахно.
Foto Ислама Узбекова.

Вниманию выпускников школ района

УФИМСКИЙ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ
объявляет прием студентов на 2004-2005 учебный год на очную и заочную формы обучения на бюджетной и коммерческой основах

УТЭК реорганизован путем слияния Уфимского энергетического колледжа и уфимского нефтяного техникума по приказу Минэнерго РФ №195 от 20 мая 2003 г.

Прием документов на дневное отделение с 1 июня по 30 июля 2004 г., на заочное отделение – до 30 августа 2004 г.

Приемные комиссии работают по следующим адресам:

1. г. Уфа, ул. Нежинская, 4, тел. 42-96-51, 60-72-40. Проезд всеми видами транспорта до ост. «Дворец им. С. Орджоникидзе», «ул. Космонавтов».

6061 «Экономика, бухгалтерский учет и контроль»

6063 «Финансы»

1001 «Электрические станции, сети и системы»

1005 «Тепловые электрические станции»

1008 «Технология воды, топлива и смазочных материалов на тепловых электрических станциях»

1806 «Техническая эксплуатация, обслуживание и ремонт электрического и электромеханического оборудования»

2102 «Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем»

2202 «Автоматизированные системы обработки информации и управления»

2915 «Монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения»

2. г. Уфа, ул. Первомайская, 20 тел. 42-87-32, 42-87-39. Проезд всеми видами транспорта до ост. «Детская библиотека»

2914 «Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств и вентиляций»

0905 «Сооружение и эксплуатация газо-нефтепроводов и газонефте-хранилищ»

1701 «Техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования»

2501 «Химическая технология органических веществ и высокомолекулярных соединений»

2505 «Переработка нефти и газа»

0602 «Менеджмент»

2202 «Автоматизированные системы обработки информации и управления»

Прием осуществляется на основе вступительных испытаний. Приглашаются учащиеся старших классов, училищ. Необходимые документы: паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, медицинская справка (форма 086/У), 4 фотографии 3x4.

Лица, окончившие образовательные учреждения среднего (полного) общего, основного общего или начального профессионального образования с медалями, с отличием или имеющие похвальные грамоты по предметам, сдаваемым на вступительных экзаменах в УТЭК, проходят собеседование по профилю предстоящему предмету, которое проводится за 3 дня до вступительных экзаменов.

Экзамены проводятся в письменной форме на базе 9 классов и 11 классов – по русскому языку (диктант или тест) и математике. На базе 11 классов по специальности 1008 – химия (устно), русский язык (диктант).

Одновременно колледж осуществляет прием студентов в филиал, расположенный в г. Агидель (ул. Берлин, 12, тел. 2-82-34).

Приемная комиссия начинает работать с 1 июня 2004 г.

– начало обучения на дневном отделении с 1 августа, на заочном отделении – с 1 сентября. Нуждающимся колледж предоставляет общежитие.

Студентам очного отделения предоставляется отсрочка от службы в армии.

САЛАВАТСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ
объявляет прием по очной форме обучения выпускников школ и профтехучилищ:

на базе основной средней школы (9 кл.) по специальностям:

№0601 Экономика и бухгалтерский учет;

№1006 Теплоснабжение и теплотехническое оборудование;

№1201 Технология машиностроения;

№1701 Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования;

№1705 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта;

№1806 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования;

№2101 Автоматизация технологических процессов и производств;

№2202 Автоматизированные системы обработки информации и управления;

№2203 Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем;

№2505 Переработка нефти и газа;

№2711 Технология продукции общественного питания;

№2902 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений;

№2912 Водоснабжение и водоотведение;

на базе средней полной школы (11 кл.) по специальностям:

№0201 Правоведение;

№0602 Менеджмент;

№2203 Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем.

Прием документов будет осуществляться с 1 июля 2004 г. по адресу: г. Салават, б. Матросова, 27. Телефоны для справок: (263) 5-23-39, 5-23-34.

Приемные комиссии начинают работать с 1 июня 2004 г.

– начало обучения на дневном отделении с 1 августа, на заочном отделении – с 1 сентября. Нуждающимся колледж предоставляет общежитие.

Студентам очного отделения предоставляется отсрочка от службы в армии.

На базе основной средней школы (9 кл.) по специальностям:

№0201 Правоведение;

№0602 Менеджмент;

№2203 Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем.

Прием документов будет осуществляться с 1 июля 2004 г. по адресу: г. Салават, б. Матросова, 27. Телефоны для справок: (263) 5-23-39, 5-23-34.

Приемные комиссии начинают работать с 1 июня 2004 г.

– начало обучения на дневном отделении с 1 августа, на заочном отделении – с 1 сентября. Нуждающимся колледж предоставляет общежитие.

Студентам очного отделения предоставляется отсрочка от службы в армии.

На базе основной средней школы (9 кл.) по специальности №0201 «Правоведение»:

№0201 Правоведение;

№0602 Менеджмент;

№2203 Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем.

Прием документов будет осуществляться с 1 июля 2004 г. по адресу: г. Салават, б. Матросова, 27. Телефоны для справок: (263) 5-23-39, 5-23-34.

Приемные комиссии начинают работать с 1 июня 2004 г.

– начало обучения на дневном отделении с 1 августа, на заочном отделении – с 1 сентября. Нуждающимся колледж предоставляет общежитие.

Студентам очного отделения предоставляется отсрочка от службы в армии.

На базе основной средней школы (9 кл.) по специальности №2505 «Переработка нефти и газа»:

№2505 Переработка нефти и газа;

№2711 Технология продукции общественного питания;

№2902 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений;

№2912 Водоснабжение и водоотведение;

на базе средней полной школы (11 кл.) по специальности:

№0201 Правоведение;

№0602 Менеджмент;

№2203 Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем.

Прием документов будет осуществляться с 1 июля 2004 г. по адресу: г. Салават, б. Матросова, 27. Телефоны для справок: (263) 5-23-39, 5-23-34.

Приемные комиссии начинают работать с 1 июня 2004 г.

– начало обучения на дневном отделении с 1 августа, на заочном отделении – с 1 сентября. Нуждающимся колледж предоставляет общежитие.

Студентам очного отделения предоставляется отсрочка от службы в армии.

На базе основной средней школы (9 кл.) по специальности №2505 «Переработка нефти и газа»:

№2505 Переработка нефти и газа;

№2711 Технология продукции общественного питания;

№2902 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений;

№2912 Водоснабжение и водоотведение;

на базе средней полной школы (11 кл.) по специальности:

№0201 Правоведение;

№0602 Менеджмент;

№2203 Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем.

Прием документов будет осуществляться с 1 июля 2004 г. по адресу: г. Салават, б. Матросова, 27. Телефоны для справок: (263) 5-23-39, 5-23-34.

Приемные комиссии начинают работать с 1 июня 2004 г.

– начало обучения на дневном отделении с 1 августа, на заочном отделении – с 1 сентября. Нуждающимся колледж предоставляет общежитие.

Студентам очного отделения предоставляется отсрочка от службы в армии.

На базе основной средней школы (9 кл.) по специальности №2505 «Переработка нефти и газа»:

№2505 Переработка нефти и газа;

№2711 Технология продукции общественного питания;

№2902 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений;

№2912 Водоснабжение и водоотведение;

на базе средней полной школы (11 кл.) по специальности:

№0201 Правоведение;

№0602 Менеджмент;

№2203 Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем.

Прием документов будет осуществляться с 1 июля 2004 г. по адресу: г. Салават, б. Матросова, 27. Телефоны для справок: (263) 5-23-39, 5-23-34.

Приемные комиссии начинают работать с 1 июня 2004 г.

– начало обучения на дневном отделении с 1 августа, на заочном отделении – с 1 сентября. Нуждающимся колледж предоставляет общежитие.

Студентам очного отделения предоставляется отсрочка от службы в армии.

На базе основной средней школы (9 кл.) по специальности №2505 «Переработка нефти и газа»:

№2505 Переработка нефти и газа;

№2711 Технология продукции общественного питания;

№2902 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений;

№2912 Водоснабжение и водоотведение;

на базе средней полной школы (11 кл.) по специальности:

№0201 Правоведение;

№0602 Менеджмент;

№2203 Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем.

Прием документов будет осуществляться с 1 июля 2004 г. по адресу: г. Салават, б. Матросова, 27. Телефоны для справок: (263) 5-23-39, 5-23-34.

Приемные комиссии начинают работать с 1 июня 2004 г.

– начало обучения на дневном отделении с 1 августа, на заочном отделении – с 1 сентября. Нуждающимся колледж предоставляет общежитие.

Студентам очного отделения предоставляется отсрочка от службы в армии.

На базе основной средней школы (9 кл.) по специальности №2505 «Переработка нефти и газа»:

№2505 Переработка нефти и газа;

№2711 Технология продукции общественного питания;

№2902 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений;

№2912 Водоснабжение и водоотведение;

на базе средней полной школы (11 кл.) по специальности:

№0201 Правоведение;

№0602 Менеджмент;

№2203 Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем.

Прием документов будет осуществляться с 1 июля 2004 г. по адресу: г. Салават, б. Матросова, 27. Телефоны для справок: (263) 5-23-39, 5-23-34.

Приемные комиссии начинают работать с 1 июня 2004 г.

– начало обучения на дневном отделении с 1 августа, на заочном отделении – с 1 сентября. Нуждающимся колледж предоставляет общежитие.

Студентам очного отделения предоставляется отсрочка от службы в армии.

На базе основной средней школы (9 кл.) по специальности №2505 «Переработка нефти и газа»:

№2505 Переработка нефти и газа;

№2711 Технология продукции общественного питания;

№2902 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений;

№2912 Водоснабжение и водоотведение;

на базе средней полной школы (11 кл.) по специальности:

№0201 Правоведение;



Итоги Фотоконкурс «Мир жизни»

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ РАЙОНКИ!

Мы в очередной раз подводим итоги фотоконкурса "МИР ЖИЗНИ". Желающих участвовать было немало. Получали письма с разных уголков нашего района. Приятно отметить, что участвовали в нем люди не только младшего, но и старшего возрастов. Сегодня всем Вам говорим: "Спасибо за участии!"

Итак, на наш взгляд, самый удачный фотоснимок : "Айсберг" моего села" студента II курса СибГУ Азата Крымгушина (с. Новый Зирган).

Удачно и очень интересно, по-творчески запечатлев момент "прилета грачей" Гаяз Габбасов из села Акъяр.

Снимок, присланный Гульсиной Кусильдиной (п. Садовый) еще раз доказывает, что природа нашего края очень удивительна и, конечно же, красива.

Всех вас ждут призы! Приглашаем в редакцию. А также утешительные призы тем, чьи фотографии были опубликованы на страницах газеты.

КОНКУРСЫ

Предлагаем нашим читателям творчество победителей конкурса "ИЛХАМ ШИШМЭЛЭР", организованный центральной районной библиотекой.

Мне 16... Я мир обнимаю, любя,
И часто о будущем думаю я.
Может, жизнь моя будет легкой и
гладкой,

Ну, а может, сплошной, темной
загадкой.

Может, в будущем встречу я многое
преград.

Ну а может, добьюсь славы, звания,
наград.

Мне 16. Предо мною весь мир открылся,
Как страницы мной не прочитанных книг.

Я не знаю, что будет со мною потом,
Точно знаю, одно, я уверена в том,

Как бы не было плохо, где бы не
была,

Смысл жизни моей, раскрывают
слова:

"Я человек! Здесь ни лжи нет, ни
шутки.

И должна совершать человеческие
поступки.

Я человек! И никогда не забуду об
этом

И в любой ситуации буду я человеком".

ДОБРО И ЗЛО

Добро и зло — две силы, свет и
тьма,

И между ними вечная борьба.

Они как день и ночь, не уживутся
вместе,

Но без друг друга им не обойтись

Моршанская Светлана с. Самарское

на свете.

Ведь не бывает доброта без меры,
И злобы нет, не знающей преград,
Нам нужно лишь понять, быть может,
и поверить,

Что без добра нет зла, как славы
без наград.

Жизнь не вечна, к сожалению, это так.
И не изменить нам этого никак.

Только память может вечно жить,
И должны мы этим дорожить.

Мы должны оставить в жизни след,

Чтобы помнили о нас много-много
лет

Чтобы кто-то мог гордиться нами,
Вспомнить нас лишь добрыми словами,

Ничего не говоря дурного,

Чтобы чье-то сердце нас любило,

Знаю предстоит мне сделать много-

го

В жизни я еще не наследила.

Жизнь — это странная штука,
Это море проблем.

Правда, есть счастье минутки,

Но их мало совсем.

Жизнь — это тонкая нитка,
Ее так легко порвать,

Жизнь заставляет бороться,

Ее нелегко понять.

Продается

1266. ДОМ с придомовым участком в п. Татыр-Узяк, по ул. М.Гафури, 7. Тел. 2-97-74.

1221. НОВЫЙ сосновый дом размером 9x9 м. на слом. Цена 60 тыс. руб.;

СРУБ размером 9x9 м., цена 35 тыс. руб.; ВРЕМЯНКА 6x6 м., цена 25 тыс. руб.

Обращаться: п. Садовый, ул. Но- вая, к Ишкильдину З.Ш.

1236. НЕДОСТРОЕННЫЙ дом в с. Акъяр, по ул. Адигамова.

Обращаться: ул. Гагарина, 21, тел. 2-10-19.

1244. ХВОЙНЫЙ сруб размером 7x8 м. 1992 года.

Обращаться: Баймакский район, с. Кульчурово, к Шафкату Мухаметьянову.

1236. ОДНОЭТАЖНОЕ нежилое здание площадью 313 кв.м., фундамент бетонный, ленточный,

Редактор С.К. Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ № 7-1314 от 22 апреля 2002 г.



Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответственный секретарь, зам. редактора по дублю—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии—2-14-87

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4135 — на русском языке, 2237 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 282. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность № 6848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Рахмангулова (д. Таштуй) с 35-летием со дня рождения!

Желаем крепкого здоровья, успехов, счастья.

Папа, мама и от имени всех родственников Сажида.

1241. дорогого отца, тестя, девушку Умматяну Мубаряковича (с. Подольск) с 75-летним юбилеем!

Поздравляем тебя с юбилеем, Самый добрый, родной человек, Радости, счастья желаем, Здоровья и долгих лет.

Дочери, зять, внуки.

1258. дорогих молодоженов Рустама Борисовича Аккужина и Дину Ривмирину Турумтаеву от души поздравляем с законным браком!

Мы Вас поздравляем с началом пути.

Желаем совместно по жизни идти,

Друг друга всегда уважать и любить

И нежность свою надолго сохранить.

Бабушка, Давлетбаева, Юлдашбаева, Мамбетова.

1265. дорогую Гузель Файзрахмановну Арапбаеву с 30-летием со дня рождения и 10-летием совместной жизни с Кадиром Ражаповичем.

Пусть юбилей несет лишь счастье,

Ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного благополучия и тепла

Желаем мы вам от всей души.

Василия, Фаниль, мама, Фаиз, Фидалия, Рустам..

1226. дорогую Майсару Мажитовну Сайфуллину с 25-летием со дня рождения и 5-летием совместной жизни с Гаязом Рахимовичем.

Пусть этот день, который вы встречаете,

Счастливой датой в вашу жизнь войдет,

И все хорошее, о чем мечтаете,

Пусть сбудется и пусть придет.

Пусть счастья распахнутся двери,

И все, что было прожито не зря.

Вы знайте: в вас мы очень верим

И очень любим вас!

Бактыбаева, Сайфуллины, Рафиковы.

с.Акъяр, д.Мамбет, г.Уфа.

1285. дорогую и любимую маму, бабушку Шамсикумар Хидиятовну Бускунову (с. Бакаловка) с 75-летним юбилеем.

Ты отдала семье так много лет:

Готовила, стирала и пекла, Дарила нам своей улыбки свет,

Очаг семейный чутко берегла.

Заботой на заботу отвечая, Мы все тебя боготворим. Здоровья будь и счастлива, родная,

От всей души за все благодарим!

Дети, внуки.

с.с.Антиганд, Акъяр, Новочеркасск, Бакаловка, п. Садовый, г. Сибай.

1271. дорогого мужа, папу, девушку Юлдыбая Кудаева из Саптарова с 65-летним юбилеем, а также сестру, свою жену Закиру Хайретдиновну Кудаеву (с. Акъяр) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Жена, сестра Флюра, семья Валеевых, Зулькарнаевых, Бухарбаевых, Нафиковых, Кудаевых, Акчуриных.

1274. дорогого Валита Исмагиловича Ишемгулова (д. Урняк) с юбилеем, а также с 25-летием совместной жизни со снохой Залифой.

Желаем долгой и счастливой жизни, здоровья.

Ишемгуловы.

1251. дорогих Сагидуллу Гузировича и Миннихаят Гайнэтдиновну Ильясовых с золотой свадьбой. Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетие, радости, не склоняем энергии, бодрости, семенного благополучия.

Аскатовы, Ахмадеевы, Узбековы, Ильясовы.

1255. дорогого Айнуре Алсынбаева из г. Баймак и Шауру Исмагилову из с. Абиш с законным браком!

Найдите друга в друге не только супруга, Но самого нежного, верного друга,

Будьте здоровы, живите бодро, И счастья храните в душе эту дату.

С поздравлениями от имени родственников сестра Тансулпан, зять Ильшат и сестренка Зульхиза.

Мать, брат.

1214. 25 июня исполнится 20 лет, как перестало биться сердце самого дорогого и любимого человека — сына, брата Павла Николаевича Шихова. До сих пор не верится, что его нет среди нас. Мы тоскуем по нему, он оставил только светлый образ о себе. Просим всех кто знал его вспомнить только добрым словом. Пусть земля ему будет пухом.

Мать, брат.

1203. Отдел образования администрации района и районом профсоюза работников народного образования выражают глубокое соболезнование воспитателю Янтышевского детского сада Искужиной Г., Искужину С., главе муниципального образования Антинганский сельсовет, родным и близким по поводу временной кончины отца, тестя Бухарбая Рафика Валеддиновича.

и разделяют горечь утраты.